

# 等待21年的重逢：家还在，爱也在

## 精神障碍女子走失，丈夫青丝等成白发坚信妻子会回家

王梅林 周勇 记者 马冰璐

有人戏言，爱情的保质期只有19个月。可是，安徽省肥西县一个精神有障碍的女子曾小丽(化名)，意外走失后，整整21年，丈夫带着两个儿子生活，一直安静地守候，没有再婚。21年，252个月的等待，日前，一家人终于团圆。

### 遭遇洪水，精神出障意外走失

事情得从1991年7月说起，一场洪水冲垮肥西丰乐河西大圩河堤，附近村庄全部淹没。家住柿树岗乡新街社区的曾小丽一家受灾严重。面对变故，当年27岁的曾小丽精神出了问题。家人因忙于重建和恢复生产，对她疏于管护，当年9月，她在家附近走失。期间，家人多

次寻找，但一直杳无音讯。

2012年8月，肥西柿树岗乡司法所的工作人员，留意到由河南省南召县当地派出所发出的寻亲网帖。根据帖子内容显示，寻亲的“曾女士”很有可能是21年前走失的曾小丽。随后，肥西柿树岗乡司法所的工作人员上门核实信息，与此同时，南召县当地派出所也根据线索，找到肥西县柿树岗乡派出所。经双方核实相关信息后，确定寻亲的“曾女士”正是曾小丽。

### 颠沛流离到河南，只记得故乡地名

原来，曾小丽走失后，辗转到了河南省南召县，当地一位好心人收留了她，随后她一直寄住在好心人家中，直到找到家人。河南省南召县当地派出所无意走访中了解曾

小丽的情况后，决定为其寻亲。但由于她精神有一定障碍，加之离开亲人，不和人沟通以后，已丧失大部分语言能力，只能含糊说出“唐新街”、“黄圩”等地名。当地派出所正是根据这些简单的信息，发出了寻亲网帖。

据悉，2012年8月20日，在安徽、河南两地司法和公安部门联动下，在河南省南召县一排破旧的平房前，分别21年的曾小丽与爱人、儿子团聚了，一家人紧紧地抱在一起，流下了幸福的眼泪。当天晚上，曾小丽便和爱人儿子一起回家了。

### 21年后再次相见，家还在，爱也在

记者了解到，走失时，曾小丽年仅27岁，家里有丈夫和两个年幼的儿子。21年的时光，当年年轻健壮的丈夫已成苍老的中老年汉

子，而两个儿子也已长成朝气蓬勃的青年。21年来，丈夫一直没有再婚，守着两个儿子，默默地等着妻子回家。

记者昨日下午连线曾小丽的大儿子。他告诉记者，从小到大，他对妈妈的印象一直比较清晰，因为他经常能看到妈妈的身份证。“爸爸一直保管着妈妈的身份证，因为妈妈没有其他照片，所以爸爸会常常对着妈妈的身份证发呆。”面对爸爸的痴情，他一直感觉“很难得”，“家里情况不好，妈妈又走了那么多年，大家都劝他再找个人维持家庭，可他却说妈妈一定还会回来，没想到，真的等到这一天。”

据曾小丽的大儿子介绍，回家以后，母亲在父亲的呵护下，精神已有所好转，并逐渐开口说话。

### 星报帮忙

#### 乘公交车，袋子挤掉

星报讯(记者 宋娟) 省城市民陈先生前几日出差，26号下午3时许返回合肥。从火车站乘坐10路公交车，下车时发现存放证件和重要票据的小包遗落在车上。他很着急想要找回丢失的小包。

据悉，当日下午，陈先生带着行李箱和一个环保布袋上了10路公交车，他将环保布袋放在行李箱上，而装重要票据、证件和相机的小包就放在环保布袋里。“车子从桐城路驶上黄山路时，颠簸一下，布袋掉到地上，我没注意，等下车才发现布袋里的暗蓝色NIKE包不见了”。

昨日下午，记者通过合肥公交集团找到了10路公交车所属的车队，工作人员告诉记者，暂时没有听说捡到包。“不知道是不是有人在车上就给捡走了”。读者朋友，如果你捡到陈先生的包，请与星报热线0551-2620110联系，人家那么多东西丢失，实在太麻烦了。

#### 搭出租车，包包忘拿

星报讯(史文君 记者 马冰璐) 昨日，合肥市民宁先生来电称，他打车时，把一个棕色皮质钱包丢在车上，“里面有身份证和银行卡，希望能找回。”

宁先生介绍，8月25日晚上11点多，从太平路口附近打车，下车时拿出钱包付钱，可只剩10元不够车费。“我随手把钱包放腿上，从衣服口袋里拿钱付车费。”随后，直接下车离开。“应该是丢车上了，我只记得是一辆黄色出租车。”由于钱包里的身份证和银行卡补办手续特别麻烦，他希望找回。读者朋友们，如果你见到宁先生的钱包，欢迎您致电星报热线0551-2620110告诉我们。



近日，在四里河边的清溪路垃圾填埋场草地上，一市民在调试自己购买的私人直升机。据介绍，这种“蚊子”直升机价格约40万，在合肥还十分罕见。由于还在前期调试阶段，当日飞机并没有起飞。 记者 黄洋洋

### 养花盆，莫伤人

星报讯(计小龙 记者 宋娟) 近日，庐江县郭河镇王女士散步，行至郭河街道一店铺，突觉眼前飞下一物，王女士赶紧躲闪，仍被落物砸伤脚部，医院治疗，诊断为跖骨骨折。

砸伤王女士的是店铺业主李某放在空调外机上花盆。王女士因伤损失合计五千余元，协商未果，王女士遂诉至法院。经调解，李某愿意赔偿王女士四千元，双方和解。

### 车拐弯，人留步

星报讯(记者 祁琳) “看见车辆拐弯时，人最好要离车子远一点，看着都挺吓人的。”昨日，合肥市民包先生致电星报热线反映道。

包先生介绍，昨日经过宿州路与阜南路交口，一辆公交车正在转弯，不少行人站在拐角处准备过马路，“车子贴着人行驶，一大堆人围着，不知道后退一点。大车子拐弯需要一定的弧度，若人离车太近，有可能被车子挂倒。”

### 换客频道

拨打热线0551-2620110，或登录本报星空社区(www.xksq.net)网站，参与换客！以下是今年第22期换客清单：

丁女士：转让一张价值600元的海南三亚双人旅游券、价值125元的施恩精装奶粉。联系电话：18756050763。

王女士：二手自行车转让。联系电话：5223110。

记者 马冰璐

# 合肥同仁医院院长接受CCTV专访

8月20号，央视12套《道德观察》栏目采访了合肥同仁医院院长陶仁祝，对医院多次伸出援助之手，免费救助张书宝、洪娟、李传杰的事迹进行了报道



CCTV-12道德观察栏目记者采访合肥同仁医院院长陶仁祝



CCTV-12道德观察栏目记者采访中国好人张书宝

“张书宝一只脚换来四条命让我很感动，我觉得他可以成为全国道德模范，但是如果没合肥同仁医院的社会援助，这期节目就不完整，甚至没办法播出。”合肥同仁医院椎间盘突出专线：0551-4499939

长丰救人英雄张书宝 用一只脚换来四条命的英勇事迹感动了很多，央视记者来到合肥同仁医院

的病房时，张书宝正在为安排假期做准备。看到前来的记者，张书宝一脸笑容。回忆那场事故，张书宝乐观的称“救人一命，五德兼备，自己还是会的。”合肥同仁医院除了免费救助张书宝、洪娟、李传杰这类患者，还为治疗费用高昂的脑瘫患儿提供免费治疗。张书宝说：“虽然治疗费用很高，但好在合肥同仁医院帮他们，其实是我们帮助他们，帮我们洗心革面，唤醒内心深处的善良之心。”张书宝说，医院本就是一个救死扶伤的地方，感恩回馈社会是医者应尽的责任。得知这些事迹，于凌表示，是希望发《道德观察》栏目，于凌表示，是希望发《道德观察》栏目，于凌表示，是希望发《道德观察》栏目。张书宝和合肥同仁医院于2012年8月20日接受央视12套《道德观察》栏目专访，敬请期待！文：张舒